Отчет-анализ
о работе Консультационного пункта  МКДОУ№5  за
III квартал 2018 года
· Цель работы Консультационного пункта в ДОУ: 
   Консультационный пункт создается в целях обеспечения единства и приемлемости семейного и общественного воспитания, оказания психолого-педагогической помощи  родителям (законным представителям), поддержки всестороннего развития личности детей, не посещающих образовательные учреждения.
· Задачами  Консультационного пункта являются:
 - оказание всесторонней помощи родителям (законным представителям), в обеспечении условий для развития детей, не посещающих ДОУ;
 - оказание всесторонней помощи родителям (законным представителям), по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребенка дошкольного возраста;
 - оказание содействия в социализации детей дошкольного возраста, не посещающих ДОУ;
 - обеспечение взаимодействия между ДОУ и другими организациями социальной и медицинской поддержки детей и родителей (законных представителей).
Для эффективной реализации цели и задач был разработан план работы Консультационного пункта на 2018-2019 учебный год, определен состав педагогов, оказывающих методическую, диагностическую и консультативную помощь семьям на Консультационном пункте ДОУ, обеспечено информирование родителей, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому о работе Консультационного пункта ДОУ путем устного информирования населения, размещения материалов на сайте  МКДОУ№5.
Подготовлены для фиксирования деятельности Консультационного пункта ДОУ: журнал регистрации оказания методической, диагностической и консультативной помощи, бланки заявлений для родителей, журнал предварительной записи родителей, журнал учета работы педагогов на КП 
Созданы условия для оптимальной деятельности Консультационного пункта: 
- на сайте ДОУ размещены материалы по темам: «Как подготовить ребенка к поступлению в детский сад», «Методы и приемы формирования у детей младшего дошкольного возраста культурно-гигиенических навыков», «Что такое адаптация?»
- в сентябре 2018 года было проведено анкетирование родителей по «Адаптации детей раннего дошкольного возраста»
- отслеживание влияния консультативной работы на детско-родительские отношения в семье
-  в течение сентября 2018года  были проведены различные консультации.
  Консультирование проводилось старшим воспитателем Чериевой З.В., педагогом-психологом  Мидилаевой З.М.
За III квартал 2018 года   получили методическую, диагностическую и консультативную помощь  6 семей
После проведенных консультаций родители давали положительную оценку работе Консультационного пункта, отмечали его важность в выработке единых требований при воспитании ребенка со стороны всех членов семьи, придавали высокое значение полученным знаниям для формирования их педагогической культуры.
Считаем, работу Консультационного пункта в МКДОУ№5 по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста за III-й квартал  можно признать удовлетворительной.

      И.о. заведующей МКДОУ№5                  Чериева З.В
